
ROK XXVI nr 1296 

02.06.2024 R. 
IX NIEDZIELA ZWYKŁAA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

On im odpowiedział: «Czy nigdy nie czytaliście, co uczynił Dawid, 
kiedy znalazł się w potrzebie i poczuł głód, on i jego towarzysze? 
Jak wszedł do domu Bożego za Abiatara, najwyższego kapłana,  
i jadł chleby pokładne, które tylko kapłanom jeść wolno; i dał 
również swoim towarzyszom». 
I dodał: «To szabat został ustanowiony dla człowieka, a nie 

człowiek dla szabatu. Zatem Syn Człowieczy jest Panem także szabatu». 
Wszedł znowu do synagogi. Był tam człowiek, który miał uschniętą rękę. 
A śledzili Go, czy uzdrowi go w szabat, żeby Go oskarżyć. 
On zaś rzekł do człowieka z uschłą ręką: «Podnieś się na środek!» A do 
nich powiedział: «Co wolno w szabat: uczynić coś dobrego, czy coś złego? 
Życie uratować czy zabić?» Lecz oni milczeli. Wtedy spojrzawszy na nich 
dokoła z gniewem, zasmucony z powodu zatwardziałości ich serc, rzekł do 
człowieka: «Wyciągnij rękę!» Wyciągnął, i ręka jego stała się znów zdrowa. 
A faryzeusze wyszli i ze zwolennikami Heroda zaraz się naradzali 
przeciwko Niemu, w jaki sposób Go zgładzić. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MK 2,23-3,6 

WDZIĘCZNY BOGU ZA DAR ŚWIĘCEŃ PREZBITERATU 

Z RADOŚCIĄ ZAPRASZAM  

NA MSZĘ  

Z BŁOGOSŁAWIEŃSTWEM PRYMICYJNYM, 

KTÓRĄ BĘDĘ SPRAWOWAŁ 

W NIEDZIELĘ, 9 CZERWCA 2023 R., O GODZ. 13.00  

W KOŚCIELE PW. WNIEBOWZIĘCIA NMP 

W ŻUKOWIE 

ZAPROSZENIE 



 

PLANY MINISTERSTWA EDUKACJI DOTYCZĄCE KATECHEZY (4) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na następnej stronie ciąg dalszy tekstu z poprzedniego numeru naszego 
Biuletynu parafialnego dotyczący wprowadzanych od września przez rząd 
niepokojących zmian w sposobie organizacji katechezy. 



PLANY MINISTERSTWA EDUKACJI DOTYCZĄCE KATECHEZY (5) 

Konsekwencje społeczne zmian 
Organizacja lekcji religii jako zajęć międzyklasowych czy wręcz ogólnoszkolnych/
międzyszkolnych, w dodatku na pierwszej lub ostatniej lekcji, w oderwaniu od 
planu zajęć poszczególnych klas, doprowadzi do powstania wśród uczniów 
wrażenia, że edukacja w zakresie norm moralnych i etycznych karana jest 
dodatkowym czasem spędzonym w szkole, a rezygnacja z niej nagradzana jest 
czasem wolnym i w takim sensie jest promowana. 

W ten sposób dochodzi do swoistej dyskryminacji uczniów, którzy wybrali 
edukację zamiast czasu wolnego i premiowania tych, którzy świadomie 
pomijają edukację w wybranych obszarach. Takie rozwiązanie może zostać 
uznane za dyskryminujące osoby, które korzystają z wolności sumienia i 
religii uczestnicząc w lekcjach religii, która może być przedmiotem 
nauczania w szkole[10]. 

Budowa systemu zniechęcającego do uczestniczenia w zajęciach z religii albo etyki 
negatywnie wpłynie na socjalizację młodzieży oraz poczucie narodowej 
i europejskiej tożsamości. Treści zajęć religii i etyki opierają się bezpośrednio na 
fundamentach tożsamości kulturowej Europy i Polski, obejmujących nauczanie 
moralne i społeczne Kościoła, cywilizacyjnotwórczą rolę religii chrześcijańskiej czy 
wagę rozpoznania obiektywnych nakazów i norm etycznych w filozofii greckiej 
i chrześcijańskiej. Braki wiedzy w tych dziedzinach prowadzą do niezrozumienia 
świata, który w literaturze, sztuce, filmie, reklamie czy nawet rozrywce 
wykorzystuje toposy, aluzje, skojarzenia i motywy wywodzące się z religii i filozofii 
oraz kieruje się wartościami zakorzenionymi we wszystkich trzech filarach 
cywilizacji europejskiej – filozofii greckiej, prawie rzymskim i religii 
chrześcijańskiej[11]. Młodzież, która wskutek niedostatecznej inkulturacji nie 
odnajduje się w takim świecie i pozostaje poza optymalnym obszarem 
oddziaływania kultury, jest bardziej narażona na ryzykowne zachowania, w tym 
autodestrukcyjne i przestępcze[12]. 

Ponadto, wiedza religijna i etyczna ma funkcję kulturotwórczą, pomaga 
rozumieć i twórczo rozwijać trendy kulturowe oparte na ładzie społecznym 
i moralnym oraz szacunku w relacjach międzyludzkich. 

Z tego względu model, w którym uczniowie są zniechęcani do udziału w zajęciach 
z religii albo etyki jest czynnikiem wspierającym „wychowanie” pokolenia 
nihilistów, czyli osób nieuznających pewnych ani absolutnych, niewychodzących 
poza abstrakcję, wartości moralnych, w tym wartości chrześcijańskich 
i uniwersalnych wartości etycznych, ściśle powiązanych z godnością osoby 
ludzkiej i prawami człowieka – wspólnych dla polskiego społeczeństwa 
i społeczności międzynarodowej. Zjawisko przemocy szkolnej, obniżenia 
autorytetu nauczycielskiego wśród młodzieży oraz narastające przejawy 
demoralizacji młodzieży[13] powinny zostać uznane za istotny sygnał 
niedowartościowania elementów wychowawczych w przestrzeni szkolnej[14]. 
Obecnie trwa etap konsultacji publicznych i opiniowania projektu rozporządzenia, 
który zakończy się w okolicach końca maja. Ministerstwo chciałoby, aby 
projektowane zmiany weszły w życie od 1 września 2024 r. 
Autorzy 

• Dr Łukasz Bernaciński – członek zarządu Instytutu Ordo 
Iuris 

Radca prawny Marek Puzio – starszy analityk Centrum Badań 
i Analiz Instytutu Ordo Iuris 
 
 
źródło i przypisy: https://opoka.org.pl/News/Polska/2024/
ordo-iuris-projekt-zmian-w-nauczaniu-religii-i-etyki-jest 

https://opoka.org.pl/News/Polska/2024/ordo-iuris-projekt-zmian-w-nauczaniu-religii-i-etyki-jest#_ftn10
https://opoka.org.pl/News/Polska/2024/ordo-iuris-projekt-zmian-w-nauczaniu-religii-i-etyki-jest#_ftn11
https://opoka.org.pl/News/Polska/2024/ordo-iuris-projekt-zmian-w-nauczaniu-religii-i-etyki-jest#_ftn12
https://opoka.org.pl/News/Polska/2024/ordo-iuris-projekt-zmian-w-nauczaniu-religii-i-etyki-jest#_ftn13
https://opoka.org.pl/News/Polska/2024/ordo-iuris-projekt-zmian-w-nauczaniu-religii-i-etyki-jest#_ftn14


 



PONIEDZIAŁEK 
03.06.2024 
ŚW. KAROLA 

LWANGI 
I TOWARZYSZY 

7:00 1. Za + męża Bronisława i teściów Władysławę i Jana 
2. Za + Brunona Wilczewskiego 

8:00 1. Za + rodziców Helenę i Leona Wilczewskich 

18:00 1. Za + męża Franciszka Lubockiego z okazji 9 rocz. śmierci 
2. Za + rodziców Stefanię i Antoniego Formela 

WTOREK 
04.06.2024 

7:00 1. Za + ojca Zdzisława w 7 rocz. śmierci 
2. Za + Franciszka Węsierskiego i jego rodziców 

8:00 
1. Za + męża Bogdana Grzękowicz oraz ++ z rodzin Labuda 
i Grzękowicz 
2. Za + Romana Drewing (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Eugenię i Wiktora Laszkowskich i brata Marka 

ŚRODA 
05.06.2024 

ŚW. 
BONIFACEGO, 

BPA 
I MĘCZENNIKA 

7:00 1. W intencji Ojczyzny o wypełnienie woli Bożej względem Polski 
2. Za + rodziców Albinę i Alfonsa Mierskich 

8:00 1. Za + rodziców Jana i Helenę Richert 
2. Za + Joannę Klugmann (int. od księży z parafii) 

18:00 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Juliana w 18 urodziny 

CZWARTEK  
06.06.2024 
ŚW. NORBERTA 

7:00 

1. Za + męża Stanisława , synów Lesława i Wacława oraz synową 
Elżbietę 
2. Dziękczynna za łaski otrzymane przez rodzinę Bojanowskich 
z prośbą o potrzebne łaski, dary Ducha Świętego i opiekę Matki 
Bożej 

8:00 1. Za + Dariusza Gosz 
2. Za + Tadeusza Kitowskiego (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna o dary Ducha Świętego i opiekę Matki 
Bożej dla Ani Treder z ok. 18 urodzin 

PIĄTEK  
07.06.2024 

NAJŚWIĘTSZEGO 
SERCA PANA 

JEZUSA 

7:00 1. Za dusze w czyśćcu cierpiące 
2. O Boże błog. dla Oli w dniu urodzin 

8:00 1. Za + Edwarda, rodziców i teściów 
2. Za + Helenę Lademann 9int. od zakł. pogrzebowego) 

16:30 1. Za + Eugeniusza Młyńskiego w 5 rocz. smierci 

18:00 

1. Za kapłanów objętych modlitwą Margaretek o ukształtowanie 
ich serc na wzór Serca Jezusa oraz o powołania kapłańskie 
i zakonne 
2. W pewnej intencji 

SOBOTA 
08.06.2024 

NIEPOKALANEGO 
SERCA NMP 

7:00 1. Za + Lucynę i Tadeusza Łaszkiewicz 
2. Za + Stanisława Gruchała 

8:00 1. Za Róże Rodziców modlących się za woje dzieci o pełne 
zaufanie Sercom Jezusa i Maryi 

16:00 1. Ślub: Aleksandra i Marcin 

18:00 1. Dziękczynna w 50 urodziny Lucyny Formela z prośbą o Boże 
błog i potrzebne łaski 

X NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

09.06.2024 

7:00 1. Za + Hannę Butowską w rocz. śmierci 

8:30 1. Za + rodziców Genowefę i Wiktora Reglińskich, żonę Teresę 
Reglińską oraz siostrę Katarzynę Reglińską 

10:00 1. dziękczynno-błagalna z prośbą o dary Ducha Świętego i opiekę 
Matki Bożej w dorosłym życiu Ksawerego z okazji 18 urodzin 

11:30 1. Dziękczynna w 70 urodziny Stanisława z prośbą o zdrowie, 
Boże błog. i opiekę Matki Bożej 

13:00 1. Za + rodziców Władysławę i Wacława oraz braci Benedykta 
i Jana Belgrau 

18:00 1. Za + Sabinę i Jana Warkocz 

20:00 1. Za + Marię i Albina Golnau oraz Ludwikę i Stefana Rieger 

INTENCJE MSZALNE 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy poświęcili swój czas, przygotowali 
wystrój i brali udział w czwartkowej procesji Bożego Ciała. Osobom 
niosącym feretrony, chorągwie i sztandary, strażakom, orkiestrze, dzieciom 
sypiącym kwiatki, ministrantom oraz wszystkim, którzy przyozdobili 
obejścia domów, wszystkim rozstawiającym brzózki na trasie procesji. Bóg 
zapłać! 

2. W liturgii Kościoła:  

• Po wieczornej Mszy św. zapraszamy na nabożeństwa czerwcowe poświęcone 
Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 

• Procesja w Oktawie Bożego Ciała do czwartku włącznie po Mszy o godz. 18.00. 

• Piątek - Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Dzień odpustu w Niestępowie.  

• Sobota - Wspomnienie Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny 

• W tym tygodniu przypadają dni eucharystyczne:  

 I Czwartek miesiąca adoracja po wieczornej Mszy św. prowadzona przez zespół Lux 
Mundi. 

 I Piątek miesiąca spowiedź rano od 6:45, po południu od 15:45. Msza św. dla dzieci  
o 16:30.  

3. Dzieci, które tym roku przyjęły I Komunię zapraszamy na wspólny wyjazd do 
Sanktuarium w Swarzewie, Rozewia i Piaśnicy w sobotę 8 czerwca. Zbiórka pod 
kościołem o 8.30, a wyjazd o godzinie 8.45 natomiast powrót późnym popołudniem. Dzieci 
prosimy o zabranie kieszonkowego na lody i McDonalda (bilety będą zakupione 
z pieniędzy komunijnych) Zapisy na autokar w biurze parafialnym i zakrystii.  

4. W niedzielę 16 czerwca w Gdańsku jest Marsz i Festiwal dla Życia i Rodziny. Rozpoczęcie  
o godz. 15.00 przy kaplicy Królewskiej. Szczegółowy program w biuletynie.  

5. Spotkania duszpasterskie: 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy w salce. 

• Odnowa w Duchu Świętym - czwartek po Mszy wieczornej w domu parafialnym 

• Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30 a ODB o 11.00 

• Spotkanie członków Żywego Różańca w niedzielę 18 czerwca po Mszy o godz. 13.00  

• Oaza Młodzieżowa spotyka się w czwartek  w kościele św. Jana o 19.00 
6. Spotkanie dla młodzieży klas VIII,  kandydatów do sakramentu bierzmowania w roku 

2025 jest na Adoracji Najświętszego Sakramentu w I czwartek miesiąca po Mszy św. 
wieczornej. 

7. Dziękuje za ofiary złożone tydzień temu na tacę inwestycyjną przeznaczone na remont 
zachodniej elewacji Kościoła oraz wieży. Zebraliśmy 9171 zł.  

8. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” dla dzieci 
oraz nasz parafialny biuletyn.  

9. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego tygodnia, owocnego przeżywania 
Oktawy Bożego Ciała oraz opieki Matki Bożej,  patronki naszej parafii. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - IX NIEDZIELA ZWYKŁA 02.06.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


